



新华通讯社重点报刊 统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67 主办/新华通讯社 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdtkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005 传真/025-84783504 24小时新闻热线/025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

本报法律顾问 北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊 头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 找人顶包替学的干部也该被“替”

言论提要:一“替”见真相,找人替学显示出一些官员志得意满时的任性、傲慢,他们也是以愚蠢的方式自评“不合格”。

现代快报首席评论员 伍里川

辽宁营口市委书记吴汉圣向媒体记者讲述了前年在沈阳市委组织部任上的一件事:新提拔的领导干部在省党校培训,其中竟有两名干部找人“顶包”替学,一个找司机顶,一个让县招商局长替,甚至还让招商局长代他当小组讨论的召集人。

这些年,“替”字很忙,替考、裸替、替玩、冒名顶替……一个和“替”有着亲密关系的词语不断出现在公众的视线里。现在又有了“替学”,足见“替学”人丁兴旺。

“替学”一词,非常生动形象地揭示出一些官员权力任性、无知无畏的“本色”。

官员要提高素养,离不开学习。也不可能有什么“捷径”可走。

2013年,习近平出席中共中央党

校建校80周年庆祝大会暨2013年春季学期开学典礼时说过:领导干部应该把学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式,做到好学乐学,如饥似渴地学习。

学习有多种方式,读书、接受培训、向群众学习、向实践要“学习力”,皆能有收获。

新提拔的领导干部在省党校接受培训,是颇具规格的一种学习方式,非常重要。一名领导干部即将到来到一个全新的高位任职,意味着担子更重,可能面临的挑战更多,仅凭老资本、旧经验,已经不能满足新要求。只有及时充电,受“高人”点拨,才能帮助自身迅速完成“角色”准备,变得更加过硬。

与此同时,党校培训纪律严明,

岂可儿戏?

可以说,在这种至关重要的事务上都敢糊弄组织,其“领导素养”又能高到哪儿去?

当然,有的干部可能有特殊情况,或者工作繁忙抽不开身,但这完全可以通过正当程序向组织请示。“有事”不是大找“替学”、上下欺瞒的借口。

吴汉圣说,在得知有干部替学后大为惊讶:连组织培训都敢找人替,可见平日自由散漫到了什么程度?结果自然是严肃处理。

真该追问找替学的干部,到底“忙”啥去了?

“替学”其实由来已久。几年前,《瞭望》新闻周刊在聚焦官场中学历造假现象时,直指“秘书代官员上课”

的滑稽。

与秘书“替学”相比,随便找个司机、局长充数,已经堕落到新境界。

专家曾直言,就连有的贪官都是博士。

确实,某些学历高、肚里草包、官品很差的干部,敢受一考吗?

在相关事务中,把好关、守住底线自是当然。而遏制权力任性、杜绝选人失察,也是要务。显然,干部是不是爱学习、真读书,应该成为考察之项。

一“替”见真相,选择“替学”显示出一些官员志得意满时的任性、傲慢,他们也是以愚蠢的方式自评“不合格”。

别让这些干部滥竽充数,让更优秀的干部把他们“替”下去,没什么不可以。

## 来论

### “职业院校不得升格”本质上是一次倒逼

职业院校“升格”的热情今后要降温了。6月30日,在接受全国人大常委会专题询问时,教育部长袁贵仁明确表态,职业院校原则上不再升格。

教育部长表态,很容易让人想起6月30日的另一条新闻。张德江委员长日前在作全国人大常委会执法检查关于检查职业教育法实施情况的报告时表示,应尽快修改不适当的、唯学历要求的相关政策文件,清理对职业院校毕业生就业、晋升等方面的不合理规定。

如果说废除“唯学历”等系列制度是对职业教育的外部扶植,“职业院校原则上不得升格”的要求,本质上就形成了另一种倒逼。

职业院校的“升格潮”到底有多热?媒体提供的一组数据,或许可以作为参照。仅仅从2013年5月到2014年6月,高职高专更名为普通本科,或中职中专升级为高职专科的院校就达到43所。无疑,职业院校的升格,必然会带来院校管理者行政级别的同步提升。部分职业院校的领导自然乐

此不疲。

然而,升格之后,学校的教学与管理水准,却远未同步而行。当办学实力照旧不强,引进优质师资的步履缓慢,办学理念仍然陈旧,熟悉的结局照旧——于具体的招生中,报考职业院校者多是那些成绩较差者。在整个社会的评价体系中,进入职业院校往往是不得已的选择。对于职业教育的长远发展而言,这些无疑都是相当不利的因素。

要求不得升格,就是要求职业院

校不能再以升格来装点门面,获得虚幻发展的假象,而更应该从职业教育的本身出发,以过硬的教育方式、优秀的毕业生来赢得社会的认可。

早在2004年,教育部等多部门就出台过要求:“从现在起至2007年,中等职业学校不再升格为高等职业院校或并入高等学校,专科层次的职业院校不再升格为本科院校。”11年之后,“禁升令”被重提,绝非偶然,其中的深意应被再次读懂。

王聃

# “2015国际口腔正畸新技术推介会” 在南京荣耀启航

拨400-000-0005预约国际专家,正畸惊爆5980元,报名活动立得1000元美牙抵金券!

## 强大阵容 国际级口腔正畸专家出席 引起业内外极大关注

本次国际正畸新技术推介会对当前全球最新正畸理念、正畸技术和案例应用等进行了系统的展示和发布,得到口腔正畸界大咖们的广泛支持,也引起国内口腔正畸同行和广大市民患者的极大关注。康贝佳口腔医院院长俞未一教授,亚太地区正畸研究协会会员、康贝佳正畸科主任夏海涛,中国医师学会口腔正畸分会会员陈剑飞,美国牙科协会(ADA)会员代表杜凡,Invisalign认证授权专家周建华,时代天使、美国3M、AO、Invisalign(隐适美)共同主办,各大报纸媒体全程支持的“2015国际口腔正畸新技术推介会”在南京康贝佳总部隆重举行。活动现场还启动了“NEW STAR未来之星”康贝佳暑期儿童、青少年正畸夏令营活动,推出正畸5980元惊爆秒杀、报名活动立得1000元美牙抵金券、免费港澳游、青少年学生香港大学之约、年度小模特选拔赛等暑期特别活动。有牙齿矫正、口腔疾病治疗需求的儿童、青少年患者,可拨打400-000-0005预约国际正畸专家亲诊。

## 推介技术 康贝佳美学正畸——青少年矫牙首选技术

不论是正在做牙齿矫正的人,还是将要进行牙齿矫正的人,传统矫牙术所采用的钢丝、托槽以及漫长疗程,让很多人望而却步。特别是饱受“歪”牙困扰的青少年患者,更因为脆弱的心理无法接受。但这个暑假,众



2015国际先进正畸技术推介会上俞未一教授发言



“NEW STAR未来之星”康贝佳暑期儿童、青少年口腔正畸夏令营启动仪式

多家却迫切选择给孩子矫牙,这主要得益于康贝佳口腔最新引进源自欧美的美学正畸技术,其对比传统正畸术,拥有隐形美观、无异物感、无痛微创、疗程缩短等诸多明显的优势,受到家长和孩子们的热捧,甚至吸引了不少香港、台湾等地的顾客,成为

青少年正畸首选技术。

据介绍,康贝佳美学正畸技术是康贝佳口腔特别针对国内青少年心理特征,率先引进风靡世界的国际新一代矫牙技术,作为欧美青少年正畸首选技术,该技术继承传统牙颌畸形矫治理念,是现代口腔

医学、计算机辅助三维诊断、个性化设计及数字化成形技术的完美结合,极大突破传统正畸术诸多弊端,免去传统矫正弓丝结扎产生的疼痛与不适,无需钢丝和托槽,该技术通过3D数码设计和纯进口全景机扫描,量身设计矫牙方案,与患者口腔环境完全吻合,大幅提升矫牙成功率,复诊次数减半,效果更完美。

## 全线“暑假” 报名立得1000元美牙抵金券 正畸惊爆5980元、免费港澳游……

据康贝佳口腔医院负责人介绍,7月1日起,“2015国际口腔正畸新技术推介会暨‘NEW STAR未来之星’康贝佳暑期儿童、青少年正畸夏令营”正式启动。活动期间,正畸5980元惊爆秒杀(国产金属托槽,16岁以下),牙齿畸形的青少年患者报名参加“小模特选拔赛”立得1000元美牙抵金券,金属托槽矫正、陶瓷托槽矫正、自锁托槽矫正、冰晶托槽矫正以及Invisalign(隐适美)5D隐形矫正,全线8.5折优惠;美国3M-lava美牙冠特价4580元/颗,牙齿美白特价990元,免口腔检查,免建立正畸档案费等。同时还同步开展免费港澳游、青少年学生香港大学之约、年度小模特选拔赛、6000元奖学金大奖等对促进儿童、青少年学生开拓国际视野、树立学习目标、培养自信和个人能力提升具有特别意义的暑期活动。有牙齿矫正、口腔疾病治疗需求的儿童、青少年患者,可拨打400-000-0005预约国际正畸专家亲诊,抢1000元美牙抵金券。